



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
СОФИЙСКИ РАЙОНЕН СЪД

ЗАПОВЕД

№ АС – 257

гр. София, 07 юни 2021 година

На основание чл. 80, ал. 1 от Закона за съдебната власт, във връзка с Решение на Съдийската колегия към Висшия съдебен съвет от проведеното заседание на 01.06.2021 г., с което са изменени правилата и мерките за работа на съдилищата в условията на пандемия, изменени и допълнени с протокол № 16/19.05.2020 г., изменени и допълнени с протокол № 17/02.06.2020 г., изменени и допълнени с протокол № 39/10.11.2020 г., изменени и допълнени с протокол № 40/17.11.2020 г., с което се улеснява достъпът на гражданите в съдебните сгради, при спазване на действащите към съответния период противоепидемични мерки, въведени със заповед на министъра на здравеопазването; отпада ограничението да се допускат само страни по дела, адвокати, вещи лица, свидетели по конкретни дела и потребители на административни услуги, както и изискването те да влизат непосредствено преди започване на конкретното дело; отпада ограничението в деловодствата на съдилищата да се допускат „не повече от 1 или 2 човека“, като остава това за спазване на дистанция, съгласно указанията на здравните органи; отпада редукцията в работното време на деловодствата, на Бюрата за съдимост, за служителите, обслужващи дейността на ДИКС, и други служби на общата администрация, заради извършване на дезинфекция на помещенията; отпада мярката за ограничаване на ползването на пейки, бюра, столове и други подобни в коридорите на съдилищата; разрешава се в съдебните зали да влизат участниците по насрочените дела, при спазване на действащите към съответния период противоепидемични мерки, а вещите лица да изчакват извън залите до поканването им по делото; отпадат изискванията журналисти да влизат в съдебните зали, само по дела със значителен обществен и/или медиен интерес и след предварителна заявка,

НАРЕЖДАМ:

1. Считано от 07.06.2021 г. отменям ограниченията за достъп на гражданите в съдебните сгради на Софийски районен съд и тези, свързани с работата на деловодствата, установени със заповед № АС – 168/13.05.2020 г. и Заповед № АС – 169/13.05.2020 г. Възлагам на служителите на ГДО да съблюдават пропускателен режим, недопускащ струпване на хора и осигуряване спазването на дистанция между лицата, съгласно указанията на здравните органи.

2. Считано от 07.06.2021 г. в съдебните зали да се допуска публика, включително стажанти, журналисти и други лица извън участниците в конкретните производства, при спазване на действащите противоепидемични мерки, въведени със заповед на министъра на здравеопазването. Вещите лица по делата е препоръчително да изчакват извън залите до поканването им, а свидетелите, непосредствено след изслушването им да напускат съдебните зали и сградите, освен ако съдебният състав реши друго. В случаите, при които присъствието на журналисти в залата прави

невъзможно спазването на мерките за ограничаване на разпространението на заболяването, за спазване на принципа за публичност на съдебните производства, следва да се използват всички възможни технически средства за това, в това число: излъчване на съдебни заседания в реално време чрез камера от съдебната зала на монитор в коридора пред залата или друго помещение в съда; излъчване на съдебни заседания в реално време чрез стрийминг в платформи за видеосподеляне и социални мрежи /например: Ютюб, Фейсбук и др./; създаване на аудио и/или видеозапис от съдебното заседание, който да се предоставя на медии и журналисти/. В тези случаи съдебният протокол от проведено заседание да бъде публично обявен, незабавно след подписването му.

3. Всички лица в сградите на съда, включително съдии, прокурори, съдебни служители, съдебни заседатели и посетители да спазват действащите към съответния период противоепидемични мерки, въведени със заповед на министъра на здравеопазването, включително да спазват дистанция, съгласно указанията на здравните органи.

Препис от заповедта да се връчи по електронен път на всички съдии и служители от наказателното отделение на СРС, за сведение и изпълнение.

Заповедта да се публикува на официалната страница на съда, както и да се постави на видно място в сградите на съда, за сведение и изпълнение.

Председател на Софийски районен съд:

/съдия Александър Ангелов/

